

亿万富豪被控雇凶杀死建筑商

今年5月,49岁的哈尔滨市建筑商钟益师被杀后焚尸。不久之后,三名疑犯相继被警方控制。经过调查,涉嫌雇凶杀人的是黑龙江省政协原常委、亿万富翁王文襄。12月3日,哈尔滨市中院宣布,王文襄涉嫌故意杀人案,将于本月8日开审。检方提供的材料显示,王钟二人结怨源于一起工程款纠纷。



王文襄



钟益师走入车库,男子尾随而入



一名男子用绳套住钟益师的脖子



两人将被套住的钟益师拖到旁边



勒死钟益师后将其放入车内运走

今年5月,49岁的哈尔滨市建筑商钟益师被杀,法医鉴定系死后焚尸。钟所住小区地下停车场内监控摄像头,记录了两名男子杀害钟益师的全过程。钟遇害后,哈尔滨市警方随即展开调查。不久,三名疑犯相继被控制。而涉嫌雇凶杀害钟益师的是黑龙江省政协原常委、亿万富翁王文襄。昨日,记者从哈尔滨市中院获悉,王文襄涉嫌故意杀人案,将于12月8日开审。

建筑商车库中被勒死

地下车库摄像头所拍监控录像显示,钟益师被勒死的整个过程,时长80秒。

2009年5月18日9时03分,拎着狗粮的钟益师,刚刚进入地下车库,两名男子从水泥柱后方依次出现。第一名男子用绳套住钟益师颈部,后者则在钟回头瞬间,用脚将其踢倒。

倒地的钟益师没有搏斗,

双腿蹬了几下。80秒后,被两名男子压在身下的钟益师,没有了反应。两分钟后,一辆白色桑塔纳轿车出现在死者身边。两名男子交谈后,把死者塞进了汽车后备箱。随后,汽车驶出车库。钟益师遇害时,他的妻子桑亚萍正在家中照顾7岁的儿子。

“我老公平时从来不管手机,他说去办事,可车却停在地下车库。”钟益师遇害7小时后,感觉到异常的桑亚萍报警求助。

接到报警后,调查此事的警员调取了车库录像。“触目惊心。”一名看过录像的警员告诉记者,5月18日案发当天,办案人员都很困惑。虽然录像记录了犯罪过程,但被害人在哪?两名男子来自何方?警方称,当天毫无线索。

发动举报警方锁定疑犯

“5·18”案发后第四天,警察在一座废弃的砖窑里发现了钟益师的遗体。警察发现,遗体经

过焚烧,只剩下了两根腿骨。

虽然监控录像记录了犯罪过程,但录像中两名男子面目模糊,警方侦破一度毫无进展。

一办案人员说,为了尽快破案,警察发动市民提供线索。“为了找线索,我们把疑犯的头像公布,在电视台滚动播出。”该名警察说,与此同时,各种高科技手段也悄然展开。

接下来,在市民举报及警方的技术手段侦测下,疑犯很快被锁定:黑龙江省信恒集团董事长王文襄的前秘书白鹏及其朋友于毅,有重大作案嫌疑。

“首先,白鹏、于毅两人在案发后和家人挥泪告别,说是去海南打工,随后失踪。其次,我们发现,信恒集团与钟益师之间有着较为激烈的矛盾。”一警员说,线索逐渐清晰后,专案组推定,“5·18”案为雇凶杀人案,雇主可能是王文襄,而白、于两人涉嫌杀人。

疑犯多次踩点标记摄像头

办案民警说,此后警方开始了追捕。当月24日、25日,王文襄、白鹏、于毅,分别在北京、廊坊两地被控制。随后的审讯证实了刑警们此前的推测,在地下车库的两男子正是白鹏和于毅,于毅是白鹏从网上找来的杀手,而整个事件的幕后指使者则是王文襄。

录像中,将绳索套在了死者颈部的疑犯,是于毅。被捕后,这名生于1984年、胳膊上留有刺青的年轻人告诉警察,他就是想拼一把,为母亲留些养老钱。

另一名疑犯白鹏承认,他作案也是为了钱,因为单位的工资不够花。

据知情人透露,尽管两人为钱不惜杀人,但获得的酬劳并不多。于毅被警察控制后,仅拿到了2900元。

“你别看没拿多少钱,作案时他们可不马虎。”知情人

说,“5·18”案白、于两人从筹划到实施耗时2个月。其间,两人数次跟踪被害人,了解被害人生活规律。作案前,于毅不但仔细勘察了作案现场、逃跑路线等,他还在电脑上对案发地沿途的摄像头进行了标记。

反应

听说王文襄涉案 多人“出乎意料”

2009年5月26日,涉嫌雇凶杀人的王文襄在北京被警方控制。

现年49岁的王文襄,既是黑龙江省信恒集团有限公司董事长,又曾任黑龙江省政协常委、哈尔滨市人大代表。案发前,王文襄在黑龙江地产界是公认的标杆式人物。这位亿万富豪,不但开发了近半数哈市高档楼盘,还将自己的业务扩展至全国。其间,位于北京西二环附近的信恒大厦也出自王文襄之手。

“有身份,有财富,有地位,完全出乎意料。”一位与王文襄熟悉的商人说,出事前,他听说过王与死者钟益师有矛盾,但没想到会有这样的结果,毕竟双方都是哈尔滨市的社会名流。

“无法想象,匪夷所思。”哈市地产行业的一位官员说,即便到现在,王文襄留给他的印象也是一名踏踏实实做生意的人。

该官员介绍,王文襄是在1995年进军地产界,当时很多人并不看好房地产投资,而王却提出了不是大家不买房,而是盖的房子不能让购买者满意的观点。随后,王研究了买方需求,相继开发了一系列样式新

颖、具有人性化关怀的楼盘,从此奠定了在哈尔滨乃至黑龙江房地产市场举足轻重的地位。

一名参与办理此案的警员说,今年5月25日,被警方控制时,这位大人物长时间凝视着记者的镜头。

探因

两人曾因工程款结怨

今年11月13日,哈尔滨市检察院出具的起诉书副本显示,因拖欠工程款一案,经黑龙江省高院2004年6月8日判决,作为开发商的王文襄,被判定赔偿建筑商钟益师1000余万元。事后,王文襄怀疑钟与他人恶意串通,令其败诉,遂产生不满。此后,双方互相举报偷税漏税,关系恶化。2008年12月,两人再因房产纠纷产生矛盾,王遂萌生绑架杀害钟益师的念头。王文襄授意时任其秘书的白鹏实施绑架杀人计划。

对于王文襄和钟益师的纠纷,在哈市有着不同的版本。有人说,王绑架杀钟并不是为钱,因为1000万元对于一个亿万富豪来说,根本伤不到筋骨。之所以这么做,王觉得钟总让他败诉,面上过不去。

另有人说,王绑架杀钟是因为钟在做生意时不老实,总利用非正常手段获取利润,此举让王蒙受了巨大的损失,王是不得已而为之。

对于上述说法,桑亚萍未予置评。她说,出事前,他们一家与王家原本熟识,现在无论如何也想不明白,王文襄为何对钟益师下手,而且未留全尸。

新京报

麻豆一族:草根模特“先走再说”

没有175cm以上的高挑身材、没有十分专业的T台经验,但是,如果你长相甜美、身材匀称,甚至只需要有一双秀气纤细的手,你就可以成为一名“麻豆”——网络模特。

随着国内网上购物的热潮一波未平一波又起,店主们纷纷请来真人模特前来助阵,为商品“配图”,从而吸引网民的注意,促进销售。这个平台让“麻豆”们赚足外快的同时,也让店家荷包满满,一石二鸟,何乐不为?

挑战:克服恐惧,用自信展现美丽

李静永远记得那个场景——她去参加一个改装车展,和4名专业模特同场竞技。她们身材高挑、气质优雅,在她面前自信地踱来踱去,一笑一颦间透露着十足的霸气。面对“专业美女”,平日在众人眼里还算“美女”的李静顿时懵了,自觉相形见绌。“瞬间,无穷的自卑感笼罩着她。”后来她告诉记者,模特不是那么好做的,哪怕只是“麻豆”。

小贝的“第一次”同样以糟糕开局,尽管她有这么一个美好的昵称。“从镜头对准我的那一刻起,我就灵魂出窍、手脚冰凉,紧张到无以复加。”喜欢拍照的小贝此时猛然发现,真有摄影师对准自己时,摆Pose就成了难题——

平常拍照可以怎么可爱怎么摆Pose,但“麻豆”的每个细微动作和表情,却要和她的代言的商品相匹配。专业镜头冷酷至极,丝毫的不专业都会被无情放大,而这,正是“麻豆”最恐惧的。于是,小贝感觉自己成了一个关节僵硬木偶,只听见“扑通扑通”的心跳声越来越急促。几张拍下来,摄影师

频频摇头。

怎么办,放弃吗?正当小贝动摇之际,摄影师问道:“你小时候是不是练过武术啊?”这句调侃,无意中点醒了小贝,“他立刻把我逗乐了,气氛开始变得轻松,拍摄顺利很多。”因为表现出色,小贝被网店聘用,担任兼职模特,走上“麻豆”之路。别人的“闲话”却开窍了她的前途,人生就是如此奇妙。

李静也觉悟了,而且正是源于那次车展上的遭遇。“4名专业模特并非超级美女,但举手投足间个个流露出舍我其谁的气场。”李静告诉记者,她因而切身领会了那个道理:女人的美丽很大一部分来源于自信,专业模特的优秀与其强烈的自我认同感密不可分。

这番体验对李静的“麻豆”生涯发挥了巨大作用,让她在镜头前一招一式更为自信,更为自如。长期的拍摄经验,加上曾修读化妆课程,秀气的脸蛋配上恰到好处的妆容,李静令人惊艳的照片层出不穷。如今,她的镜头感已炉火纯青,很难再与“业余”二字相连。

体验:不同的角色

如果说专业模特主要在T

台上秀设计师的衣饰,那么“麻豆”正因其业余,反而能体验到更为丰富的人生层面和经历。“有点像cosplay,扮演不同角色,体验从未体验过的人生。”麻豆们说。

翻看小贝的照片存档,犹如走进舞台剧:温婉动人的回眸笑靥、天真无邪的校园女孩、长廊下江南的少女……一种古韵如浓墨于清水中渲染,一种气息如麦香在空气中飘散。

相比小贝偏重于“文艺”的路线,李静的跨度更大一些。无论日韩的混搭风潮,抑或精致的英伦风情,她皆游刃有余,乐此不疲地变换着角色。而小到普通的服装店,大到国内知名的服装品牌,也都曾被她“形象代言”。“我的人生好像上演着一出风格迥异的短剧。”她笑称。

Jade的跨度则更大,对角色的理解或许也更到位。进入她的博客,照片多达几百张,风格各异,有俏皮可爱的、妩媚成熟的,她既能演绎都市白领丽人,又能装扮街头休闲女郎。几年的“麻豆”生涯,让照片中的Jade无论线条、感觉还是气场,都收放自如。妩媚的姿态中流露着自信,轻松的笑容里灿烂着阳光。

最重要的是,Jade深谙怎样才能充分展示“麻豆”的韵味:不在于多漂亮,也不在于多雅致。“其实最简单的场景,也能拍出最好的效果。”她说,即便一把普通的椅子或一间厨房,只要她出现,立刻就添了份别样的风情——Jade总是能化平淡为绚烂。

具备了这种“特异功能”,Jade在太平洋网站上的摄影

博客人气一路飙升。最火时,她的照片隔三岔五地登上太平洋首页,超高的点击率把其他博主纷纷PK落马。

有趣的是,眼前的这个“九头身”美女,目前在一家房地产广告策划公司做行政,以前甚至开过颇具意识流风格的小酒吧。网上网下,镜头内镜头外,Jade将不同的角色,演绎得淋漓尽致。

感悟:还能承载更多

“麻豆”即网络模特,大多为兼职。“麻豆”只是她们生活的一部分,是调味剂,是平常日子里那偶尔不平常的一笔。不过,“麻豆”生涯确实实现了她们很多梦想,也带来了不少感悟。

“我入行的初衷就是想找个兼职,赚点零花钱。”提起当初做“麻豆”的原因,小贝不假思索地说道。162厘米的身高、90斤的体重,这些条件都与专业模特的“硬件配备”相去甚远,但邻家女孩的如花笑靥,成为小贝跻身“麻豆”的绝对优势。她发现,自己并不比那些专业模特差——都很美,只不过美的地方和方式有些差异罢了。

小贝最得意的还是改变了父母的“保守思想”。小贝父母一度认为女孩子不应在网络上“抛头露面”,更无必要“大肆宣扬”。而随着时间的流逝,父母看到女儿一张张青春洋溢的照片、看到网店销额的攀升数字,抵触情绪逐渐消失。“关键是,他们意识到我们‘麻豆’确实能促进销售额,这并不是一场小孩子的游戏。”通过“麻豆”生涯,原本想法简单的小贝,意外地体会到了自身的价值。

而Jade,对“自身价值”的理解更上一层楼,她已具备了一定的高于利润的眼光。2008年冬,河南郑州大雪纷飞,整座城市白茫茫一片。虽然天气恶劣,蜂鸟摄影论坛的摄影爱好者还是组织了一次慈善捐款“外拍”活动。之所以冒着严寒,匆忙组织这次活动,是为了捐助一位身患尿毒症、急需救助的女孩。

在白雪飘飞的广场上,Jade等4位“麻豆”义务劳动,充当摄影的拍摄素材。同时,摄友们自愿捐款,救助小女孩。严冬的寒风刀割似的摧残着“麻豆”们的脸颊,人都快要冻僵了,“我们笑也笑不出来,一直瑟瑟发抖,手冻得似萝卜。”但她们依然坚持着,因为这是一场为生命进行的战斗……

时至今日,提到当时的场景Jade仍有些激动,沉默良久后她说:“爱真伟大。”她为身为“麻豆”倍感自豪。

思索:草根时代的“麻豆”狂欢

从专业到业余,“麻豆”的“狂欢”折射了这个“草根时代”的特质:在公众口味急速多元化的今天,专业和权威已不能包揽一切;而在它们留下空白的地方,像“麻豆”这样的“业余选手”便及时填补了进去。

根据中国互联网络信息中心(CNNIC)发布的《2008年中国网络购物调查研究报告》,2008年上半年网络购物金额达到162亿元人民币。网络店铺往往物美价廉、方便快捷,其中蕴含的巨大商机和难以预测的发展潜力,强烈刺激着各种衍

生行业的兴起,“麻豆”的出现可以说是顺应时代、大势所趋。

“麻豆”以在校大学生居多,有专家表示,“麻豆”拍照的过程,是提高个人自信心的途径;大学生兼职,也有助于提高其社交能力。另一方面,“麻豆”聚少成多,也尝试组织成团,发挥更大的作用。作为交流平台的麻豆网,就吸引了越来越多的“麻豆”。她们交流经验,还参与社会公益活动。

当然,少了权威的认可,便容易遭受质疑。有业内人士表示,现今“麻豆”市场如火如荼,但缺乏完善的机制和规范的管理,“麻豆”在应聘及上岗过程中的安全性也未能得到保障。未来,还有很多路要走。同时,社会广泛合理的认同也是“麻豆”们进一步发展的必要条件。

“麻豆”的悄然兴起为草根文化注入了新活力,小荷才露尖尖角,“麻豆”还有很大的发挥空间。路已经走出来了,接下来,就看“麻豆”的路怎样走得更长、更好。

新闻背景

由淘宝网主办的“首届亚洲网店麻豆大赛”海选活动,于今年11月10日零时落下帷幕。这标志着我国网络平台上,又一个群体的确立和崛起。随着麻豆网等“麻豆”活动平台的出现,越来越多的青年人加入到“麻豆”的行列中。记者从麻豆网了解到,目前,“麻豆”行业的特点出现供大于求的现象,相应市场的开发将有很长的路要走。

上海《青年报》